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мак та багато інших, або плоску: кукурудза, соняшник, огірки, помідори, дині, 

кавуни, кріп та ін. Все більше культур має наближену до них форму насіння і при 

його сепарації на фрикційних поверхнях віброфрикційного сепаратора, за такої 

подачі переважна більшість вихідного матеріалу уже на виході з живильних 

вікон 16 завантажувального пристрою 10 переміщується за траєкторіями 19 і 20 

та практично не завантажує основну частину сепарувальних поверхонь 1. Це 

дозволяє значно збільшити величину подачі матеріалу на сепарувальні поверхні 

1 без зниження якості розділення, наприклад, при очищенні насіння гороху від 

його половинок, продуктивність віброфрикційного сепаратора із 

запропонованою конструкцією завантажувального пристрою можна 

збільшувати майже в два рази при отриманні кондиційного посівного матеріалу. 
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В роботі виконано розробку дозуючого пристрою для внесення кормових 

домішок в комбіновані корми. 

Основним технічним завданням при приготуванні комбікормів є дозування 

і подальше змішування кормових інгредієнтів. Однак додавання вітамінів, 

мікроелементів і біологічно активних кормових добавок у кормові концентрати 
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ускладнене. Тому для забезпечення рівномірного диспергування кормових 

добавок у концентрованих кормах необхідно надати певних властивостей корму 

та полегшити диспергування добавок у концентрованому кормі. 

З огляду на досвід попередніх досліджень, бажано вести процес  

концентрування в безперервному технологічному режимі та подавати добавки в 

розведеному стані. 

У Харківському державному університеті імені Петра Василенка було 

розроблено змішувач для концентрування кормів із вітамінами, 

мікроелементами та біологічно активними кормовими добавками [Патент 

86538,Україна]. 

У лабораторії було виготовлено експериментальні зразки ситових 

дозаторів для концентрованих кормів із розведеним потоком сипучої сировини. 

У ході експериментів визначено продуктивність і дисперсність надходження 

сировини залежно від конструктивних і технічних параметрів. 

Для виявлення оптимальних параметрів було проведено багатофакторний 

експеримент з використанням некомпозитної D-оптимальної схеми Бокса-

Бенкіна. За результатами експерименту було отримано рівняння регресії та 

близькі до оптимальних поверхні відгуку для технологічного процесу дозування 

концентрату ситовими дозаторами, які були використані для визначення 

оптимальних параметрів: 

- Визначено оптимальні конструктивні та режимні параметри ситового 

дозатора за частоти струшування сит n = 15...16,5 с-1, амплітуди струшування 

сита A = 5,8....6,2 мм, діаметру отворів нижнього сита 6,5...7,2 мм, мінімальний 

діаметр отворів сита d = 6,5...7.2 мм, мінімальний діаметр отвору сита d = 6,5...7,2 

мм, мінімальне значення діаметра отвору сита d = 6,5...7.2мм; 

- Мінімальне значення нерівномірності подачі ν = 3,606. 
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